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Вступ 

Виноградарство та виноробство в Україні завжди були  важливою галуззю 

агропромислового комплексу. Займаючи незначну питому вагу в площі сільсько-

господарських угідь, ця галузь суттєво впливає на рівень соціально-економічного 

розвитку регіонів.      

 Виноробна промисловість України представлена підприємствами первин-

ного та вторинного виноробства. Основним видом сировини для виробництва вин 

є виноматеріали. 

Продукція виноградарства та виноробства має виняткове значення для підви-

щення якості життя населення України. Галузі виноградарства і виноробства були 

і є важливими бюджетоутворюючими складовими агропромислового комплексу 

України.        

Сучасний стан виноградарства та виноробства  характеризується  скорочен-

ням  загальних  площ  насаджень виноградників,  зменшенням  їхньої урожайності.  

Спостерігається загальне падіння  економічної  ефективності виробництва вино-

граду та виноробної продукції. 

Найбільші площі виноградників були в 60-х роках минулого століття і скла-

дали близько 400 тис. га. Проте на сьогодні площа виноградників скоротилася 

майже в 5 разів і продовжує скорочуватись. На сьогодні їх площа становить 

близько 40 тис. га. В основному виноградники зосереджені в Одеській, Херсонсь-

кій, Миколаївській, Запорізькій та Закарпатській областях.  

В умовах глобалізації ринку вина та вступу України до СОТ конкуренція за-

гострюється, що потребує перебудови галузі таким чином, щоб її продукція 

відповідала високим вимогам ринку. У 2009 р. була розроблена і затверджена Га-

лузева Програма виноградарства та виноробства України на період до 2025 року, 

на жаль, вона не діє в повному обсязі. Метою Програми була реалізація державної 

політики України щодо регулювання розвитку цієї галузі економіки,  концентрації 

фінансових, матеріально-технічних та інших ресурсів, виробничого  і науково-тех-

нічного потенціалу для розв'язання головних проблем галузі. 

Наразі необхідні закони і нормативні акти щодо правил маркування вин, ме-

тодів класифікації, контроль найменувань за походженням, закон про систему 
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8. Екобезпека виноробства - «Підвищення екологічної безпеки підприємств 

виноробства» 

https://ldubgd.edu.ua/sites/default/files/8_konferezii/ekobezpeka_vinorobstva.pdf  

9. Методичні вказівки до виконання розрахунку продуктів переробки вино-

граду на виноматеріали (первинне виноробство) з курсу «Технологія вина» для 

студентів ступеня бакалавр галузі знань 18 «Виробництво та технології» спеціаль-

ності 181 «Харчові технології» освітньої програми «Технології продуктів бро-

діння і виноробства» денної та заочної форм навчання / Укл.: Л.А. Осипова, Т.Б. 

Абрамова, Л.О. Ткаченко - Одеса: ОНАХТ, 2018. - 90 с. 

  10. Збірник норм втрат сировини та матеріалів, діючих на підприємствах ви-

норобної промисловості. - К.: Державне науково-виробниче підприємство «ПЛО- 

ДВИНКОНСЕРВ». - 2011. - 126 с. 

  11. Норми технологічного проектування виноробних підприємств з переро-

бки винограду: КД У 00011050-15.93.12-02:2010. - [Чинний від 2010-04-25]. - затв. 

Міністерством аграрної політики України 25.04.2010 р. (Керівний документ 

України). 

  12. Охорона праці https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2694-12#Text  

  13. Правила охорони праці для виноробного виробництва 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z2073-12?lang=ru#Text  

  14. Підвищення екологічної безпеки підприємств первинного виноробства 

 https://ldubgd.edu.ua/sites/default/files/8_konferezii/ekobezpeka_vinorobstva.pdf  
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